Välkommen till Sten- och Smyckemässan 2021 i Västerås! 

På grund av pandemin blev det ingen mässa ifjol, men nu är vi tillbaka med full styrka och glädje. I år håller vi en coronasäkrad mässa som följer Folkhälsomyndighetens anvisningar. 
På vår mässa kan man köpa vackra stenar, mineral, kristaller, smycken, pärlor, meteoriter, tillbehör och maskiner för stenbearbetning. Eller så går man mest omkring och beundrar de utställda skönheterna. Dessutom svarar experter på allt mellan himmel och jord som har med stenar att göra. 
Plats: Mässan hålls i Westinghouse Arena på Kungstensgatan 8 i Västerås. 
Tiderna är: lördag 2/10 klockan 10 – 17, söndag 3/10 klockan 10 – 16. 
Inträdet är 30 kr för vuxna, barn och ungdomar går in gratis liksom VAGS-medlemmar. 
Annonsering sker i Västmanlands Tidning samt i Västerås Tidning, både i pappersupplagorna och digitalt. Dessutom finns vår Facebookssida där information löpande läggs ut. 
Faciliteter: Gratis parkering. Lätt förtäring finns att köpa i hallens cafeteria (fika, korv och bröd). Hallen ligger nära järnvägs- och busscentralen. 
Mässakatalog: Cirka två veckor före mässan kommer vi att lägga ut mässkatalogen på hemsidan. Håll utkik efter den! 
Den innehåller en lista över utställarna samt deras varor och kontaktuppgifter. Dessutom innehåller den hallplanen, dvs utställarnas placering i hallen liksom placeringen av kafeterian, toaletterna, utgångarna med mera. 
Hitta till hallen: Hallen drivs av Västerås Friidrott. De visar en karta med hallens läge på deras kontaktsida https://www.vasterasfriidrott.se/kontakt/
Den fysiska adressen är Westinghouse Arena, Kungsängsgatan 8 i Västerås.
Bussar till hallen: Närmsta busshållplats heter Kungsängsgatan. Hållplatsen   nås via busslinjerna 2, 3, 5, eller 22.
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